



А. Д. НЕЧВОЛОДОВ

Сказания о Русской земле

<Фрагмент>

Сомнения князя [Владимира] в истине языческой веры, которую он до сих пор так ревностно исповедовал, стали скоро известны всем. И вот к нему начинают являться камские болгары, исповедовавшие магометанство, хазары — иудейского закона, немцы, принявшие латинство и поддавшиеся папе римскому и, наконец, православные греки. Все стали выхвалять свою веру и уговаривать могучего русского великого князя перейти в их закон со всем русским народом. «Ты, князь, мудрый и смысленый, — говорили ему камские болгары, — а закона не знаешь. Прими наш закон и поклонись Магомету». — «А в чем ваша вера?» — спросил их Владимир. «Мы веруем в Бога, — отвечали они, — а Магомет учит нас: творите обрезание, не ешьте свинины, вина не пейте, и по смерти Магомет даст каждому по семидесяти прекрасных жен». Выслушав их внимательно, Владимир решил: «Питие есть веселие Руси; не может без того быть». ...Наконец, и греки прислали к Владимиру ученого мужа. Муж этот вначале рассказал по порядку лживость и заблуждения других вер. Магометанство он изобразил так, что Владимир плюнул и сказал: «Не чисто это дело».

Примечание

Нечволодов Александр Дмитриевич (1864–1938) — выдающийся русский историк, военный и общественный деятель, экономист. Действительный член Императорского русского военно-исторического общества, автор знаменитых четырехтомных «Сказаний о Русской земле», вышедших в свет по указанию императора Николая II. Участник русско-японской и Первой мировой войн, боевой генерал, неоднократно отмеченный высшими наградами России.

Печатается по: *Нечволодов А.* Сказания о русской земле. М.: ЗАО «СВА-РОГ и К», 1997. Глава 4. С. 191–192.